
 

Procès-verbal 

du Conseil municipal 

du 2 juillet 2025 
 

Date de convocation : 25 juin 2025 

Secrétaire de séance : Jean-Paul Sénéclauze 

Etaient présents : P. Métral ; B. Barbier ; C. Goirand ; Y. Jardin ; M. Charbonnel ;  

M. Fouché ; Y. Champin-Hugny ; C. Boizot ; P. Saulnier ; JP Sénéclauze ; C. Rivoire ; R. 

Grenier. 

Absents excusés :  JM. Bourguignon ; F. Gayelen ; N. Laurens ; M. N Caradot ; K. Tardy ;  

V. Beraud ; G. Cristofoli ; JB Perret.  

Pouvoirs :    JB. Perret à B. Barbier ; F. Gayelen à M. Fouché ; N. Laurens à M. Charbonnel ; 

V. Béraud à C. Boizot ; M.N. Caradot à C. Goirand. 

 

1/Approbation du compte rendu du 21 mai 2025 : 

 

Ce compte rendu est approuvé à l’unanimité. 

 

2/ Modification de la participation des parents au coût des repas du restaurant scolaire 

pour la rentrée 2025-2026 :  

 

Monsieur le Maire indique au Conseil Municipal qu’il est nécessaire de fixer les tarifs des 

repas du restaurant scolaire pour la rentrée scolaire 2025/2026, comprenant un temps de 

garderie/surveillance pendant le temps méridien. 

Monsieur le Maire rappelle que le prix d’un repas acheté à la SPL du Pilat Rhodanien s’élève 

à 5.40 €, hors coût du personnel communal et des fluides.  

 

 Après débat, les tarifs retenus sont les suivants :    

- Repas pour un enfant habitant Chavanay : 5.20 €  

- Repas pour un enfant ne résidant pas Chavanay : 6.20 €  

- Repas pour un enfant habitant Chavanay et bénéficiant d’un PAI (protocole d’accueil 

individualisé) : 2.60 € 

- Repas pour un enfant n’habitant pas Chavanay et bénéficiant d’un PAI (protocole 

d’accueil individualisé) : 3.10 € 

 

Ouï cet exposé et après en avoir délibéré, à l’unanimité, le Conseil Municipal : 

- Approuve les tarifs susvisés, qui seront applicables à partir du 1er septembre 2025 inclus. 

- Transmet cette délibération au SGC de Firminy. 

 



 

3/ Modification du règlement intérieur du restaurant scolaire :  

 

Monsieur le Maire indique au Conseil Municipal qu’il est nécessaire de modifier le règlement 

intérieur du restaurant scolaire. 

Les modifications concernent les précisions pour les modalités d’annulation des repas qui 

seront facturés si le restaurant scolaire n’est pas averti dans les temps. 

Il faut également prévoir les modalités d’organisation des PAI, avec une déclaration annuelle 

à déposer en mairie et un protocole « panier repas » annuel à signer.  

 

Ouï cet exposé et après en avoir délibéré, avec 11 voix pour et une abstention, le Conseil 

Municipal : 

- Approuve le règlement intérieur du restaurant scolaire. 

- Transmet cette délibération à la Préfecture de la Loire. 

 

4/ Modification du règlement intérieur de la garderie périscolaire :  

 

Monsieur le Maire indique au Conseil Municipal qu’il est nécessaire de modifier le règlement 

intérieur de la garderie périscolaire. 

Les modifications concernent les précisions pour les modalités d’annulation des heures de 

garderie qui seront facturées si le service n’est pas averti dans les temps. 

 

Ouï cet exposé et après en avoir délibéré, à l’unanimité, le Conseil Municipal : 

- Approuve le règlement intérieur de la garderie périscolaire. 

- Transmet cette délibération à la préfecture de la Loire. 

 

5/ Approbation du rapport annuel du service de l’assainissement pour l’année 2024 :  

 

Monsieur le Maire présente au Conseil Municipal le rapport de l’année 2024 pour le service 

public de l’assainissement réalisé par notre délégataire du service public, la SAUR. 

Monsieur le Maire rappelle l’obligation annuelle d’approuver ce rapport. 

 

Ouï cet exposé et après en avoir délibéré, à l’unanimité, le Conseil Municipal : 

- Approuve le rapport 2024 du service public de l’assainissement présenté par la SAUR. 

- Transmet cette délibération à la SAUR d’Annonay. 

 

6/ Délégation de signature pour une autorisation d’urbanisme concernant Monsieur le 

Maire :  

 

Monsieur le Maire informe l’assemblée qu’il est intéressé à titre personnel dans la délivrance 

d’une autorisation de travaux déposée sous le n°DP0420562580040. 

Or l’article L.422-7 du code de l’urbanisme dispose que dans un tel cas, le conseil municipal 

doit désigner un autre de ses membres pour prendre la décision. 

Monsieur le Maire quitte donc la salle. La présidence est alors assurée par Madame Brigitte 

Barbier, 1ere adjointe. 

 

Ouï cet exposé et après en avoir délibéré, à l’unanimité, le Conseil Municipal : 

- Désigne Monsieur Jean-Paul Sénéclauze pour signer la décision sur la déclaration de travaux 

susmentionnée déposé par Monsieur Patrick Métral, ainsi que les éventuels actes modificatifs 

relatifs à ce dossier. 

- Transmet cette délibération à la CCPR. 



 

7/ Groupement de commandes pour la réalisation d’une étude pour la régularisation de 

l’exploitation du système d’assainissement de Saint Alban du Rhône :  

 

Monsieur le Maire informe l’assemblée que par délibération du 27 avril 2022 la commune de 

Chavanay a validé la réalisation d’un groupement de commandes pour réaliser une étude visant 

à mettre en conformité réglementaire la station d’épuration de Saint Alban du Rhône vis-à-vis 

de DREAL (direction régionale de l’environnement, de l’aménagement et du logement). 

Aujourd’hui, la DREAL demande des informations complémentaires sous deux mois et il est 

donc nécessaire de valider la constitution d’un nouveau groupement de commandes pour la 

réalisation de ces études complémentaires. 

Cette étude a été confiée initialement à la société EPTEAU, le surcoût de cette demande sera 

de 83 000 € ht à répartir entre les communes membres, soit 22 000 € pour la commune de 

Chavanay (dépense à inscrire au budget assainissement). 

 

Ouï cet exposé et après en avoir délibéré, à l’unanimité, le Conseil Municipal : 

- Autorise Monsieur le Maire à signer la convention créant ce nouveau groupement de 

commandes pour le dossier de régularisation du système d’assainissement de Saint Alban du 

Rhône. 

- Désigne la communauté de communes entre bièvre et Rhône en tant que mandataire de ce 

groupement. 

- Transmet cette délibération à EBER. 

 

8/ Fixation du nombre et de la répartition des sièges du conseil communautaire de la 

communauté de communes du Pilat Rhodanien dans le cadre d’un accord local :  

 

Monsieur le Maire rappelle au conseil municipal que la composition du conseil 

communautaire sera fixée selon les modalités prévues a 1’article L.5211-6-1 du CGCT. 

Ainsi, la composition du conseil communautaire de la CCPR pourrait être fixée, à compter du 

prochain renouvellement général des conseils municipaux selon un accord local permettant 

de repartir un nombre total de sièges qui ne peut excéder de plus de 25% la somme des 

sièges attribués en application de la règle de la proportionnelle a la plus forte moyenne basée 

sur le tableau de !'article L. 5211-6-1 Ill et des sièges de « droits » attribues conformément au 

IV du même article, mais dont la répartition des sièges devra respecter les conditions 

cumulatives suivantes :  

 
- Être repartis en fonction de la population municipale de chaque commune, chaque commune 
devra disposer d'au moins un siège, 
- Aucune commune ne pourra disposer de plus la moitié des sièges, la part de sièges attribuée à 

chaque commune ne pourra s'écarter de plus de 20 % de la proportion de sa population dans la 

population globale des communes membres, sauf a bénéficier de l'une des deux exceptions à 

cette règle prévues au e) du 2° du I de l'article L.5211-6-1 du CGCT. 

 

Afin de conclure un tel accord local, les communes membres de la communauté de 

communes du Pilat Rhodanien doivent approuver une composition du conseil 

communautaire respectant les conditions précitées, par délibérations concordantes. 

 

De telles délibérations devront être adoptées au plus tard le 31 aout 2025 par la majorité 

des deux tiers au moins des conseils municipaux des communes membres de la CCPR, 

représentant la moitié de la population totale de la CCPR ou l’inverse, cette majorité 



 

devant nécessairement comprendre le conseil municipal de la commune dont la 

population est la plus nombreuse, lorsque celle-ci est supérieure au quart de la 

population des communes membres de la CCPR. 

 

A défaut d'un tel accord constate par le Préfet au 31 aout 2025, selon la procédure légale, le 

Préfet fixera à 28 sièges, le nombre de sièges du conseil communautaire de la CCPR qu'il 

repartira conformément aux dispositions des II, Ill, IV et V de !'article L.5211-6-1 du CGCT. 

 

Au plus tard au 31 octobre 2025, par arrêté préfectoral, le Préfet fixera la composition du 

conseil communautaire de la CCPR, conformément à l’accord local qui sera conclu, ou, à 

défaut, conformément à la procédure légale. 

 

Le Maire indique au conseil municipal qu'il a été envisagé de conclure, entre les communes 

membres de la CCPR un accord local, fixant à 35 le nombre de sièges du conseil 

communautaire de la CCPR, reparti, conformément aux principes énoncés au 2°) du I de 

!'article L. 5211-6-1 du CGCT, de la manière suivante : 

 

 

Nom des communes 

membres 

Populations municipales 
(*ordre decroissant de 

population) 

Nombre de 

conseillers 

communautai

res titulaires 
Pélussin 3 682 7 

Chavanay 2 889 5 

Macias 1 834 3 

St Pierre de Boeuf 1 698 3 

Roisey 999 2 

Veranne .903 2 

St Michel sur Rhône 867 2 

Chuyer 750 2 

St Appolinard 699 2 

Vérin 655 2 

Malleval 590 2 

La Chapelle Villars 538 1 

Bessey 463 1 

Lupé 302 1 

 

Total des sièges repartis : 35 

 

II est donc demande au conseil municipal de bien vouloir, compte tenu de l'ensemble de 

ces éléments, fixer, en application du I de l’article L. 5211-6-1 du CGCT, le nombre et la 

répartition des sièges du conseil communautaire de la CCPR. 

 

Ouï cet exposé et après en avoir délibéré, à l’unanimité, le Conseil Municipal : 
-Décide de fixer à 35 le nombre de sièges du conseil communautaire de la CCPR, réparti 
comme suit : 



 

 

Norn des communes 

membres 

Populations municipales 
(*ordre decroissant de population) 

Nombre de conseillers 

communautaires titulaires 
Pélussin 3682 7 

Chavanay 2 889 5 

Maclas 1 834 3 

St Pierre de Boeuf 1 698 3 

Roisey 999 2 
Veranne 903 2 

St Michel sur Rhône 867 2 

Chuyer 750 2 

St Appolinard 699 2 

Vérin 655 2 

Malleval 590 2 

La Chapelle Villars 538 1 

Bessey 463 1 

Lupé 302 1 

 
-Autorise Monsieur le Maire à accomplir tout acte nécessaire à l’'exécution de la 
présente délibération. 
 

9/Questions diverses : 

 

Commission bâtiments communaux : Vice-Président : Yannick Jardin : 

Chauffage à l’école du bourg dans le bâtiment de l’ancienne poste : le service d’assistance 

énergétique du SIEL va réaliser une étude suite à la panne de l’actuelle chaudière au fioul. 

Pont de Condrieu : il a été annoncé à la réunion publique que la fermeture définitive durera 

jusqu’en juin 2026. Par la suite d’autres travaux interviendront afin de permettre la circulation 

des poids lourds.  

 

Commission écoles, communication : Vice-Présidente Brigitte Barbier : 

Ecoles publiques : des évaluations par l’inspection académique ont eu lieu sur place, concernant 

4 domaines. 

Panneau défilant : malgré de multiples relances de l’entreprise, la panne actuelle semble être 

définitive, son remplacement sera à prévoir à l’avenir.  

 

Commission sociale : Vice- Présidente : Christiane Goirand :  

Conduite des séniors : il ne reste plus beaucoup de places pour les inscriptions.  

 

Commission urbanisme, réseaux, voirie : Vice-président : Jean-Paul Sénéclauze : 

Etudes hydrauliques : elles sont en cours pour la zone partant du pont SNCF jusqu’à Pélussin, 

et sont pilotées par le syndicat des 3 rivières. Les résultats seront donnés en novembre puis les 

travaux pourront être réalisés. 

Réunion avec la préfecture et le département : le pont de la RD 1086 nécessitera un 

renforcement de la pile, et non une reconstruction totale, ce qui prendra 4 à 6 mois. Au niveau 

du pont de Chorieu, le projet de pose d’un pont provisoire d’urgence a été abandonné au profit 

d’un pont plus classique (avec un système de busage pour l’évacuation des eaux de pluies), 

mais qui permettra une circulation normale sur 2 voies, y compris des poids lourds et des 



 

transports scolaires, cependant pas avant la fin de l’année. Un pont définitif sera étudié en 

parallèle. 

Voiries communales :  pour la VC4 située entre Chavanay et Pélussin, un devis est en cours 

pour rectifier temporairement l’enrobé, notamment sur les bas-côtés. 

Passerelle du Mornieux : le Parc du Pilat va réaliser les réparations nécessaires. 

Passerelle Via Rhôna au niveau du complexe sportif :  la communauté de communes est en 

train de changer les planches en bois. 

Plaques de rues : les nouvelles plaques seront posées dès cet été. 

 

 

Prochain conseil municipal : 

 

Le Mercredi 9 juillet 2025 à 20h. 
 

 

La séance est levée à 23h30 

 

 

 

 

   

 
 
 


